

Información del Parlamento

LA OLIMPICADA SESION DE AYER

MADRID.—Hay un verdadero lleno en el Congreso. Hay lleno porque no se discute ninguna ley sustancial sino porque va a ser conculada el patibulo la obstrucción a los haberes del Clero. A las cuatro queda abierta la sesión. Se discuten brevemente los presupuestos del ministerio de Estado y la elevación de las tarifas ferroviarias. Se pone a votación el voto del señor Prieto, que quedó ayer pendiente por falta de número y es rechazado por 200 votos contra 65.

La «gullotina»

El Sr. Pérez de Rozas defiende una proposición para que el proyecto de haberes al Clero sea aprobado inmediatamente. En este momento comienza el escándalo, los insultos, etc. Alvarez Angulo dice que Pérez de Rozas debe su acto al marqués de Foronda; le arguyen que él se la debe a las derechas y ¿cómo no? que ha pronunciado discursos en honor a Primo de Rivera. Gordón Ordás gestifica y habla... habla hasta que el presidente le manda callar. Trabaja irrumpe en un estentoreo ¡viva la República que es contestado... en silencio. Un socialista denuncia indignado que el radical Sr. Mendizábal va a misa (¡oh pecado!). En un rincón de la Cámara y por un quillote allí esa pajas se «lan» a golpes un radical y un socialista (viva el parlamentarismo). De los Rios rompe farfalicamente sus vestiduras en contra de la «gullotina» pero ¡qué mala sombra!—Gil Robles le recuerda con su migaja de mala intención que los Constituyentes aplicaron la «gullotina» cuatro veces. Se oye palabrotas dignas del más ineducado de los carreteros, ¡Canalla! ¡imbécil! ¡Cretino! con música celestial compuestas con las otras. Santaló y Bolívar ponen cátedra en eso de los vocablos «académicos»; por fin es aprobada la «gullotina» por 294 votos contra 66. Es el mejor «quorum» obtenido en el Parlamento.

Se pone a debate el artículo único del proyecto; pero los socialistas renuncian a los turnos que tenían solicitados.

En vista de ello, el presidente anuncia la votación definitiva.

El Sr. Prieto se opone y es interrumpido por los señores Royo Villanova y Gil Robles.

Prieto llama traidores a los radicales. Nuevamente la artillería de grueso calibre de los radicales y de los socialistas lanza sus andanadas cuyo estampido al cruzar las regiones eféreas suena a ¡Canalla! ¡Asesino! ¡Asqueroso!

Los socialistas dicen que los radicales han robado millones. Los radicales que han sido los socialistas. Se vota el proyecto de haberes al Clero quedando aprobado definitivamente por 281 votos contra 6.

Los socialistas se ausentaron, lo mismo que el señor Martínez Barrio, que no tomó parte en ninguna votación.

Queda aprobado el proyecto de haberes del Clero.

El jefe del Gobierno lee un proyecto sobre concesión de pensión a republicanos antiguos.

A las ocho y veinticinco minutos de la noche se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Los autonomistas votaron la «gullotina»

—Los diputados autonomistas vaticinaron, que han decidido secundar la actitud del Sr. Martínez Barrio, se reunieron y acordaron votar en favor de la proposición de «gullotina» a los haberes del Clero, en vista de que el Gobierno ha-

bia hecho de este asunto un stión de disciplina. Ulicamente los señores Marco Miranda y Just expresaron su disconformidad.

El Sr. Blasco justificó la actitud del grupo autonomista por entender que era necesario acabar con la obstrucción parlamentaria de los socialistas, y por ello el Gobierno había hecho cuestión de disciplina la aplicación de la «gullotina» al proyecto de haberes del Clero; pero los autonomistas hablan acordado votar en contra de este proyecto porque el Gobierno no había declarado cuestión de confianza la aprobación.

La escisión radical

—D. Miguel Maura ha dicho que la escisión del partido radical es clara, como lo demuestra el hecho de que el Sr. Martínez Barrio y sus amigos se hayan trasladado de escaso.

A pesar de todo cuanto se ha hablado, no habrá escisión en los radicales, porque el Sr. Martínez Barrio ha declarado que sigue acatando la disciplina del partido. Se sabe que la carta que dirigió al señor Lerroux para disculpar su asistencia a la reunión del comité ejecutivo estaba concebida en términos afectuosos.

Un ruego justo e interesante

—El comité ejecutivo de la Unión Española de Clases Medias ha rogado al ministro de Hacienda que, a fin de evitar el desplazamiento de los 9 825 opositores, casi todos de provincias, a las plazas de auxiliares de Hacienda, para tomar parte en los ejercicios, que se celebrarán en Madrid, se nombren cinco o seis tribunales que actúen en puntos estratégicos de España, con lo que se evitará la inversión de tiempo y dinero y se favorecerá a muchas familias modestas de la clase media.

Acabó la batalla—dice el general en jefe

—Cuando el Sr. Lerroux abandonó el salón de sesiones hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Una vez librada la batalla, los ejércitos vuelven a sus cuarteles porque han cumplido su deber. Los comediantes han trabajado para la gaceta, y nosotros nos hemos sacrificado por la República. El Gobierno está satisfecho del «quorum» alcanzado, que es el más elevado obtenido en el Parlamento.

Se le preguntó a qué obedecía el cambio de escudo de algunos diputados, y contestó que no conocía los motivos; pero suponía que no tenía importancia. Añadió que no asistiría a la reunión que la mayoría radical celebrará mañana.

Los dos extremos: Amnistía y pena de muerte

—La Comisión de Justicia ha continuado el estudio del proyecto de amnistía y ha llegado hasta el apartado 7.º Un vocal ha dicho que cuando esté terminado el examen de este artículo se podrá avanzar con rapidez, porque los demás son de aplicación.

El proyecto sobre restablecimiento de la pena de muerte no estará dictaminado hasta la semana próxima.

El alcalde socialista de El Escorial se quita el mochucho de encima

—El Sr. Sañazar Alonso al llegar al Congreso dijo a los periodistas:

—Me ha visitado en mi departamento el alcalde de El Escorial quien, después de reconocer que los imperativos de la autoridad me obligaban a adoptar la actitud que he adoptado en relación con los actos públicos, me expresó su deseo de que se le mantenga sólo en un

Temas del día

A los diez y siete años

Hace aproximadamente 17 años que, en un día de luto para la Historia universal, se desencadenó sobre la vasta superficie de las Ruinas un huracán social que las asoló desde el Báltico hasta el estrecho de Bhering, repercutiendo además con mayor o menor intensidad en todos los países del mundo. Se trataba de destruir para siempre a la burguesía, con todos sus usos, costumbres y hábitos. Se asesinó a las gentes, se persiguió de muerte a todo el que no se dedicaba a oficios manuales o muy contadas profesiones intelectuales, se proscribieron los lujos y las comodidades, se declaró inadmisibles todo lo que significara confort o distracción impropia de quienes solo como proletarios atareados debían vivir y pensar. Un manto de tristeza cubrió a Rusia y bajo el fermentaron los miasmas del hambre, de la miseria y de la desesperación.

Pero el comunismo parecía que iba a conseguir uno de sus objetivos: el de la igualdad; igualdad en la depauperación, en el aniquilamiento de todo un pueblo, mas igualdad, al fin. No ha sido así sin embargo. La realidad se impone a despecho de todos los sofismas y todas las dictaduras y en Rusia torna lentamente la desigualdad social a imponer sus diferencias entre los ciudadanos acomodados y los humildes, entre los que se han elevado por uno u otro medio y los que no han podido salir de la pobreza. Las ciudades rusas comienzan a ser lo que las de todas partes, Urbes en las que el dinero triunfa para recoger a sus poseedores y envía de los necesitados. Solo que en cualquier sitio la caridad remedia en muchos casos a estos últimos y en Rusia la caridad es lo único que positivamente sigue proscribiendo porque se han destruido los sentimientos en que puede basarse.

El corresponsal del «New York Times» en Moscú relata en reciente artículo esta evolución de las costumbres rusas. En Moscú, Leningrado y otras ciudades son ya frecuentes los salones populares de baile y las orquestas tocan «jazz», un género de música que estaba prohibido o que se reservaba únicamente para los «hoteles de extranjeros». El «fox-trot», que ha sido calificado en un tiempo de archiburgués, es hoy la atracción principal de los Clubs de trabajadores, y los discos de «jazz» americano animan las platos de patinar del proletariado soviético. En los antiguos «hoteles de extranjeros», en los que solo estos penetraban, rusos bien vestidos, un «genio alegre y sonriente», beben y bailan desde las once de la noche hasta las cuatro o las cinco de la madrugada. Otra modificación notable es la que permite—y estimula—a las gentes a vestir bien y usar cuellos planchados, en vez de usar una blusa burda o un «mono», como antes, porque era «más digno de un buen proletario». Ya no se permite a un oficial del Ejército que se presente al servicio sin afeitado con el traje descuidado. El Instituto de Cultura Física de Moscú acaba de iniciar cursos de «base-ball» y el tenis, para el que no rige ya la prohibición que se había impuesto al ser calificado de «deporte burgués», alcanzará gran desarrollo este verano.

Rusia se escurre de entre las mallas comunistas para poder vivir como cualquier pueblo de Europa o América. Al cabo de diez y siete años vuelve a ser lo que fue con sus cientos de ciudadanos viviendo en la abundancia y a la moderna y sus millones de campesinos languideciendo de miseria en las estepas. El solo cambio experimentado es que la aristocracia de la sangre y la empleomanía de la Administración Imperial han sido sustituidas por los delegados del pueblo (?) y la burocracia soviética. Y para esto se han producido centenares de millares de víctimas y todos los horrores de que están repletas las cárceles de aquel desdichado pueblo. El proletariado, el verdadero proletariado ruso de obreros y campesinos, se preguntará sin duda a estas horas si la cosa valía la pena. Y la contestación que a sí mismo se dé ha de ser trágicamente desconsoladora.

estera puramente administrativa de

alcaldé sin preocupación por el orden público. A mí me parece muy natural este deseo y este escándalo y como el orden público en los actos que se celebren ahora, y siempre, no corresponde a los organizadores de los mítines, sino al Gobierno con su plena responsabilidad, le he manifestado, para que esté tranquilo y para que nadie tenga confusión entre ambas esferas la administrativa y la de orden público, que he designado un delegado gubernativo a estos efectos.

Largo dimite pero como si no

—Celebró sesión la minoría parlamentaria socialista en el curso de la cual presentó su dimisión el jefe de la misma Sr. Largo Caballero, pero su incondicional Sr. Negrín, vicepresidente de la minoría no ha dado curso a la dimisión ni ha convocado nuevamente a los diputados como era su deber.

El hecho está siendo objeto de toda clase de comentarios.

Martínez Barrio dice...

—Al llegar a la Cámara por la tarde, el Sr. Martínez Barrio fue preguntado por los periodistas sobre su actitud ante la votación de la proposición de «gullotina». Dijo que siempre había sido enemigo de ella. Añadió que su discurso de Ayamonte no tendría importancia y que iba a dicha población a descansar, invitado por algunos amigos. Por último dijo que no había asisti-

Acotaciones

Hace próximamente un año, el venerable...

Verguland, gran Oriente de la logia española; acólito del Sr. Lerroux hasta el presente, que asumió la presidencia del Gobierno por intrigas de alcoba y fué después ministro de la Gobernación, pronunciaba aquello de «sangre, fango y lágrimas» refiriéndose a los modos de gobierno del equipo de Casas Viejas.

Hoy, el mismo señor, a quien todos conocen por Martínez Barrio, añora los tiempos de los añiestros hombres que desacreditaron la República con sus torpezas, sus inmoralidades, sus apetitos desbordados y su incompetencia, cuyos desaciertos y atropellos hicieron que el pueblo viera en ellos una cuadrilla de vividores que al socaire de unos principios nocivos escalaban las alturas con pantagruélica ambición; y movido por la nostalgia sectaria que infunde sin duda el espíritu me amónico se acerca a aquellos en tono familiar y conciliatorio sin temor a crear un clima en lo único sano que le queda a la República: el partido radical.

¡Oh, la pasión sectaria! ¡Oh, la ambición de mando...!

Martínez Barrio se olvida de aquello: «sangre, fango y lágrimas» y se lanza desde Sevilla a hacer una pelotilla a los fracasados estadistas que lo produjeron y ahora se juntan para rescatar la República, según dicen.

¿Hay o no consecuencia?

El clero es el coco de los guomos de la politiquería sectaria.

¡Ahí es nada! Desde el 14 de abril de 1931 a la fecha están dándole las dos vueltas a lo del clero, creando un problema que antes no existía, como tantos otros embrollados por un fanatismo incomprendido, y perdiendo lastimosamente el tiempo estudiando una solución al tal problema del que se prometían en su planteamiento venturas sin límites a los obreros.

Con el dinero de los curas iban a lograr su felicidad todos los obreros. Y mientras éstos se ven cada día más famélicos alguna dale que le das al clero. Y dicen que el clero no pesa nada.

¡Pues si llega a pesar algo...!

¡Qué espectáculo el de ayer en las Cortes! ¡Qué palabrotas! ¡Qué ademanes!

¡Si llega a haber algún niño (qué hermoso ejemplo de cultura laical Van a tener que poner a la puerta del Congreso un letrero igual al que se lee en algunos barracones de ferri: «Solo para hombres». Para hombres sin educación, claro.

¡Qué rico!, pero ¡qué rico! se haría el que fuere al Congreso a vender aceite de ricino.

¡Con lo sucias que están allí las lenguas!

Dice «La Voz»:

«Como es natural la «gullotina» ha hecho perder a los diputados la cabeza».

Y la vergüenza.

«Los socialistas amenazan con retirarse del Parlamento.»

Y renunciarán a las dietas ¿no?

Los comerciantes de la calle de Tomás Pérez se quejan del estado en que quedan sus tiendas con motivo de las obras que allí se realizan.

Están como co'gadas. Pero no se apuren, que en ese estado se halla todo el comercio.

Las aspiraciones de la I. R.

MADRID.—Se ha hecho pública la declaración política del nuevo partido de Izquierda Republicana. Es bastante extensa y en ella se dice, entre otras cosas, que el momento político actual debe alarmar a los buenos republicanos, pues se están desviando los rumbos de la República.

La Izquierda Republicana—agrega—es una organización netamente republicana y democrática y acogerá a todos los republicanos auténticos que defiendan la verdadera República y los avances logrados por éstos en sus dos primeros años, pues la República de los actuales no es la que se proclamó el 14 de abril de 1931.

No es nuestra República, porque nosotros la queremos libre de corrupción y de concupiscencia, y en contra de estos anhelos estamos presenciando con angustia y con indignación cómo se desdibuja el nivel moral de la política republicana.

Queremos una República democrática y laica, popular y renovadora, honesta y fuerte, tal y como en momentos de soberbia dignidad la conquistó el pueblo español.

Izquierda Republicana aspira a ser la defensa ardorosa de la obra iniciada, que como la política militar, las leyes sociales, agrarias y laicas y la autonomía de las regiones van dando vigor y personalidad al régimen, y anhela poner término a la situación actual, en que el Gobierno del país se ha convertido en criterio único de gobierno.

Por último, está dispuesta a proseguir su labor sin ingenuas y nocivas transacciones, unida a cuantos sientan la República y sean garantes de que no volverá la etapa actual con sus procedimientos y clasificaciones.

Un sueldo de «El Socialista»

MADRID.—Está siendo muy comentado un sueldo de «El Socialista» en el que anuncia para muy breve un acontecimiento transformador que no podrá evitar el señor Salazar Alonso.

estas aspiraciones sean una hermosa realidad.

¡¡¡Todos a El Escorial el día 22!!! ¡¡¡Ante todo España y sobre España Dios!!!

¡¡¡Inscribíos todos hoy mismo en la Secretaría de la J. A. P., Plaza de San Miguel, 3, para asistir al «Gran Día de la J. A. P.»!!!

La directiva de la J. A. P.

¡¡¡Todos a El Escorial!!!

¡¡¡INSCRIBIOS HOY PARA ASISTIR AL GRAN DIA DE LA J. A. P.!!!

Nos ruegan la publicación de las siguientes cuartillas:

«Se aproxima la fecha en que tendrá lugar en El Escorial el «Gran Día de la J. A. P.»

Miles de banderas flameando al viento. Miles de jóvenes piérolcos de ideal se congregarán el día 22 en derredor de los pétreos muros que hablan de la grandeza de la Patria en otra época. Espíritu joven en la política nueva... En la J. A. P. y en el día 22 tienen puestos sus esperanzados corazones todos los españoles que anhelan una España mejor. Es preciso que todos—cada uno en la medida de sus fuerzas—ayuden a esas falanges juveniles promotoras de risueñas venturas que se incorporan a la vida pública española henchidas de ideal, con el pecho abrasado de fe en los destinos espirituales e históricos de

España. Es necesario que todos —hombres y mujeres, viejos y jóvenes—ayuden a ese plantel de muchachos que aquí en Avila—como en toda España—trabajan sin descanso por lograr un éxito espléndido el día 22.

Hay que convencerse todos que ha llegado la hora de dejar paso a las auras juveniles que sin resablos ni prejuicios políticos antiguos, sino con un concepto nuevo de la política adaptado a la tradición secular española, llegan pujantes y arrolladoras al campo político-social dispuestas a terminar de una vez y para siempre con todos los vicios, con toda la podredumbre que un sistema—el liberal—ha infiltrado en nuestras instituciones.

Antiparlamentarismo... Reconstrucción de España... Guerra al señorilismo decadente y a la vagancia... España fuerte, respetada en el mundo... Disciplina... Libertad de enseñanza... Más preparación y menos discursos... Fortaleza de la raza... Espíritu español; pensar en España; trabajar por España; morir por España... Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor...

He ahí, torpe y débilmente trazado, el programa de la J. A. P. ¡Ayudadla todos para que pronto

do a la reunión del Comité ejecutivo nacional del partido radical.

Hoy

—En la sesión de esta tarde continuaron los debates sobre el presupuesto del ministerio de Estado, tarifas ferroviarias y plebiscito de Alava.

do a la reunión del Comité ejecutivo

nacional del partido radical.

Hoy

—En la sesión de esta tarde continuaron los debates sobre el presupuesto del ministerio de Estado, tarifas ferroviarias y plebiscito de Alava.

Doctrina anárquica

Sección religiosa

Noticias de Piedrahita

UN SACO CON ONCE BOMBAS

Radio España EAJ 2 MADRID

Lección de las últimas elecciones

Ha dicho el Sr. Lerroux que lo mismo el Sr. Martínez Barrio que cualquier otro individuo del partido radical tienen libertad y derecho para exponer en público sus opiniones. Y ha añadido, según algunos periódicos, que nada hay en el discurso de aquel que agravié a los más míseros a las autoridades o a los hombres representativos de la agrupación agrariada.

Lo de la libertad y el derecho es incuestionable. Toda persona puede exponer libremente sus opiniones y tiene derecho a hacerlo. Más aún: nosotros diríamos que el deber de exteriorizarlas. En los partidos no se puede estar con el cuerpo y no con el espíritu. Quien en conciencia y por conciencia discrepa de sus normas y de su dirección debe manifestarlo y proceder con sujeción a la lógica y a la decencia. La lógica y la decencia exigen que el discrepante y el disidente abandonen la agrupación de la cual discrepan o disienten. Y más pronto o más tarde, el Sr. Martínez Barrio la abandonará.

Lo de que nada ha dicho éste que agravié a las autoridades o a los hombres representativos de la agrupación, alá cuidados, si éstos lo entienden así. Cuando se habla de unas manos limpias, implícitamente se alude a unas manos sucias. Si el concepto no es ofensivo para quienes puedan representar la santidad o la tolerancia, o para quienes vaya esa hipótesis injuriosa habrá que reconocer que hay epidermis humanas tan desprovistas de flaura y sensibilidad que nada tendrían que reprocharle a la dura y basta piel del rinoceronte.

Por otra parte siempre se ha creído y nunca dejará de creerse que la orientación y la conducta de las colectividades políticas y en general de cualesquiera colectividades corresponde señalarlas a sus jefes. Si el Sr. Martínez Barrio acaba de señalárselas al partido radical, en contraposición con las que actualmente sigue, es visto que se erige en guía y en director, usurpando las facultades del legítimo director y guía. ¿Y eso es lícito?

Ningún interés tenemos nosotros en que se marche o le hagan salir sus correligionarios del partido radical al Sr. Martínez Barrio. Y no tenemos interés porque entre que él se marche, o le irradien, no hay, como decía el batavio de la anécdota, «entre el desheramiento o la mejora, seis riales de diferencia». Esa es cosa que va rápidamente a la cancelación y que no habrá otro remedio que cancelar. Pero si queda subsistente la doctrina de que en una organización política los individuos de ella pueden exponer y defender públicamente sus opiniones, aunque sean contrarias a las normas y orientaciones marcadas por su jefe, entonces que se despidan de la disciplina, y que se ten-

SANTORAL
Día 6. Primer viernes.—Santos Sixto, mr., Celestino, pp.; Celso, ob.; Guillermo ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.; B. Julia de Cornellón, vg.

La misa y oficio divino son del viernes de la infraoctava de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
Primer viernes
Santa I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos.

Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio propio y reserva.

DEPORTES

FUTBOL

CEBREROS, 3 (Remitido).—El domingo de Resurrección hizo su primer desplazamiento el equipo de foot-ball de Recreos y Deportes de Cebrenos para competir en partido amistoso con el de Robledo de Chavela, resultando muy vistoso el encuentro por la buena clase que desarrollaron ambos bandos, el resultado fué 4 2 a favor de los de Cebrenos.

El lunes, ya en el campo de Recreos y Deportes, jugaron los mismos el partido revancha el que resultó más interesante por la gana de desquitarse que traían los Robledanos, el primer tiempo sobre todo que terminó con 1 0, hubo mucho coraje en los forasteros, luego en el segundo tiempo respuestos los del patio llevaron el partido a todo fren marcando una infinidad de tantos, yo perdí la cuenta pero luego me dijeron los mismos vendidos que resultó 7 1 a favor también como el día anterior de los Cebrenos.

Durante el encuentro hubo gran expectación pues coincidía en que este día se celebraban las tradicionales romerías de Pascua muy cerca del campo que atrajo a todos los romeros dejando sola a la banda de música para que se divirtiera a sus anchas.

Los equipos se alinearon a las órdenes de Parro en la siguiente forma:

Robledo: Blas; Lucio, Heleodoro; Luciano, Aurelio, Carlos; Ernesto, Rufz, Luis, Fernández, Mariano.

Recreos y Deportes: Biltón; Miguelito, Cabano; Bolero, Vique, Viki; Juan, Mamolo, M. guel, Herero, Eugenio.

A. González.

gan por aliados con la anarquía. El partido donde tal doctrina impera será además de una patalea, una Babel.

Patricio

PIEDRAHITA, 4.—Con grandes sentimientos cristianos y con una concurrencia extraordinaria de fieles se celebraron los días de Semana Santa en esta villa, saliendo con el mayor orden las procesiones de Jueves y Viernes Santo a las que la asistencia de público ha superado en número a años anteriores. La Banda de música interpretó en dichos actos bonitas marchas fúnebres.

La visita de Monumentos se hizo también con el mayor orden y recogimiento, dado en primer lugar los sentimientos cristianos de este vecindario y la buena organización que en todo pu o la Cofradía de la Vera Cruz, por lo que la felicitamos efusivamente.

Robo en un estanco

En el estanco que tiene establecido en esta villa, en la plaza Mayor, nuestro querido amigo don Segundo Serna, se ha perpetrado en la noche del 2 al 3 un robo que ha conternado e indignado al vecindario. El hecho debió ocurrir en la madrugada del 3 después de la retirada de los vigilantes nocturnos para lo cual los «cacos» violentaron la puerta de entrada al establecimiento.

Lo robado, según se nos dice, asciende a la cantidad de 200 pesetas, tanto en efectivo como en tabaco, siendo extraño que los autores del hecho no se llevasen relojes de los cuales existen en cantidad y calidad en el establecimiento que está también destinado a relojería. Lamentamos grandemente lo ocurrido al Sr. Serna y deseamos que las autoridades descubran a los autores, en lo que no dudamos han de poner decidido empeño.

TOS-SAN.

La convalecencia va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an image of a bottle and text: 'El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD. Pídense en farmacias.'

VALENCIA.—A las doce del día, y en plena calle de Cuenca, extrñó a un guardia de Seguridad ver abandonado un saco junto a la acera. El guardia Julián Mendoza Sauro, encontró dentro del saco, once bombas. Con las debidas precauciones las depositó en la Inspección de Vigilancia, de donde fueron remitidas al Parque de Artillería.

Agresión a la Benemérita.

Uno de los agresores herido
CORUÑA.—En las cercanías de la capital, dos parejas de la Guardia civil regresaban de efectuar unos cacheos y llevando a dos detenidos. Acercáronse tres mozos pidiendo la libertad de los mismos. En la revuelta del camino sacaron otros seis individuos que acometieron con palos y piedras a la Benemérita. La Guardia civil rechazó la agresión hiriendo de un tiro en la cabeza a uno de los agresores; los ocho detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del Tribunal de urgencia que actuará inmediatamente. Alguno de los guardias que resultaron contusos fueron curados por el médico del pueblo de Carral.

Socorro rojo municipal

ALMERIA.—Después de una borrascosa sesión en el Ayuntamiento se acordó contribuir al Socorro rojo, a favor de las víctimas de la represión fascista en Alemania y Austria. El secretario de la Corporación advirtió que, dado el carácter político del asunto, no podía adoptarse acuerdo alguno, pero los concejales de filiación socialista y de Izquierdas, así como el alcalde, votaron a favor. Se dice que el gobernador está dispuesto a anular este acuerdo y a imponer la sanción reglamentaria a aquellos concejales que votaron en favor.

Unos municipales tratan de detener a un sacerdote que llevaba el Viático

BADAJOS.—En Quintana de la Seresa, cuando el sacerdote, revestido, salió de la parroquia para administrar el Viático a una enferma grave, los agentes municipales

Programa para el Viernes 6 de abril.

14,30.—Notas de sinfonía. «Mozart y Sevillana», Romero. «La Castañuela», Alonso y Acevedo. «Canción antigua de las morillas», García Lorca. «El Café de Chinitas», García Lorca. «Vidalita», López Bucharda. «Juleña», López Bucharda. «La Melga», Garbí. «El sombrero de tres picos», Falla. «Por tus ojos negros», Le Pera. Noticias de Prensa. 15 30.—P. E.

17,30.—Notas de sinfonía. Curso de Inglés, por D. Mariano Mojado. Selección de la zarzuela de Echegaray y Caballero, «El Duque de la Africana». 18 30.—Cherita femenina. 18,45.—«Puericultura: Consejos», por el Dr. Garcerán López. 19.—Colocaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. Música de baile. 19,50.—P. E.

22.—Notas de sinfonía. Selección de la ópera de Leoncavallo, «Pavane». En el primer entracte, Sección de Turismo: «Alcalá de Henares, la ciudad de oro viejo», por D. Julián Cortés Cavanillas. Información, por D. A. González Escudero. 23,45.—Noticias de Prensa. Música de baile 24.—C. E.

Arturo Canales

Estimados del norte, ¡pase rojo! Cementos Cosmes, Asland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

trataron de evitarlo violentamente, pretendiendo detenerle y conducirlo atado al Ayuntamiento.

No lograron consumar la salvajada gracias a la intervención oportuna del vecindario y de la Benemérita.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador, y el vecindario se muestra indignado contra las autoridades socialistas.

Pistolas ametralladoras para los agentes

BARCELONA.—En la Comisaría de Orden Público se ha recibido una remesa de pistolas ametralladoras, para distribuir las entre los nuevos agentes de la plantilla de Cataluña.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos. PRECIOS ECONOMICOS. Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grapas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará.

Auto-Garsouta Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1. Inajo a la Administración auto: MADRID SALAMANCA

ROMA.—El sistema de elecciones para representantes de la Cámara Italiana ha ido evolucionando desde que Mussolini se encargó de la gobernación del país. El aspecto liberal del falso sufragio universal ha desaparecido ya en Italia, echando por tierra cuanto se había hecho en tal sentido. Hoy puede decirse que ha fracasado en unos Estados y está a punto de desaparecer en otros el régimen parlamentario, con el que durante el siglo XIX y lo que llevamos del XX se han gobernado los pueblos con tan poco éxito.

La política del Duce se va imponiendo en algunos países, y es indudable que aquí, en Italia, han desaparecido totalmente los partidos políticos.

La representación ha pasado aquí por tres etapas. Hubo una, la primera, que reservaba a la oposición la tercera parte de los mandatos. Después vino la fase de la Asamblea totalitaria fascista, y por último, la política desapareció en virtud de la intervención de las fuerzas productoras de la nación.

Las últimas elecciones, como las de 1929, se han caracterizado por un plebiscito, que ha puesto evidencia la disciplina y la fe de los electores. Una lista de nombres ha sido elegida por el gran Consejo del Fascio entre los candidatos presentados por la Confederación nacional de los Sindicatos y por las Asociaciones de orden social y cultural. Se ve que el principio corporativo tiene ya un seguro asiento en la composición de la Cámara, y lo que distinguirá al régimen de mañana del de hoy, será la desaparición de los últimos vestigios de la política partidista.

El papel de los electores se ha limitado a decir si aceptan o si rechazan la única lista formada por el Gran Consejo. El derecho al voto se ha restringido, pudiendo hacer uso de él los ciudadanos mayores de 21 años de edad a los de 18 años si éstos, son esposos o padres de familia, pero con la condición de que todos se hallen inscritos en un Sindicato o pagando cien liras de impuestos directos. El sufragio universal inorgánico no es ya más que un recuerdo.

La participación en el escrutinio es un acto de disciplina y de fe. En 1929, de diez millones de electores, no hubo más que 156 mil votos negativos y menos de un diez por ciento de abstenciones. El manifiesto de Mussolini de 18 de marzo último fué lanzado para excitar a las masas a una gran manifestación en favor del régimen, y las masas han repondido todavía mejor que hace cinco años.

La lección que se desprende, por tanto, de las elecciones últimas es que Italia entera, haría de política, está convencido de que se ha entrado en una nueva era italiana, prdiga en esperanzas de un futuro glorioso.

Debaco Armas (Prohibida la reproducción).

Polletón de EL DIARIO DE AVILA

CORAZONES ALTIVOS. Novela original de MAGALI. (Traducción de Juan Soler). De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana de Barcelona.

Ella le miró un poco turbada, y pareció agradecerle la discreción que ponía en su triunfo. No había ni asomo de burla en la expresión del secretario. —No quiero privarle a usted de su caballo. —Entonces se verá usted obligado a aceptar mi escolta hasta el castillo; no podría dejarla a usted tr sola. —Vamos. Es todo un caballero, a pesar de su nombre vulgar—pensó Rosamunda. Ella se iba dulcificando. Una sonrisa se dibujó en sus labios, y Alano no pudo dejar de notar cómo esta sonrisa, al descubrir la blancura de sus dientes brillantes, le prestaba juventud y fe-

El pensó: «En el fondo es una niña... pero una niña valerosa. Hace un momento, al caer, no ha dejado escapar un solo grito». Se dirigió a Sollmán, que cogió por la brida, y preguntó: —¿Está usted inquieta por lo que haya podido ocurrir a «Favorita»? —No... Seguramente ha vuelto a la cuadra. Durante algún tiempo anduvieron uno al lado del otro sin articular palabra. Para romper el silencio, que se hacía molesto, Alano insinuó: —Esta yegua está dotada de un espíritu de decisión muy notable. ¿Es la primera vez que le ocurre a usted esto?

Ella movió orgullosamente la cabeza. —Sí... es la primera vez. No la permito que se entregue a su humor independiente... o caprichoso... De ordinario hace todo lo que yo quiero. ¿Podría acaso decirle, pues ni aun se daba exacta cuenta, que la falsa maniobra era debida a su falta de habilidad... y a que, tan buena domadora habitualmente no se sentía en posesión de todas sus fuerzas, por hallarse presa de una nerviosidad, de una emoción inexplicables?.. Atento a evitarle cualquier tropiezo, Alano, con la punta de su látigo, le apartaba las piedras del camino... Agradeció ella este interés, y confesó: —Yo debí hacerle caso, hace un momento... y no forzar mi yegua... Y añadió, movida por una cierta necesidad de ser sincera: —Es usted muy buen jinete... No lo hubiera creído... El río causándole gracia esta franqueza: —¿No me lo ocultó usted, seño-

rta? ¡Bastante se ha burlado del chupatintas! Ella se sofocó: —Converdrá usted conmigo en que tenía motivos para no mirarle con buenos ojos—contestó. Alano pensó en la escena del buque... ¿No estuvo demasiado severo con ella aquel día? Es tal como el destino la ha hecho. Demasiado mimada por la vida, ¿es acaso únicamente falta suya el que llegue a figurarse que todo ha de hacer acatamiento a su joven voluntad?... Y dijo, como sin darle importancia: —¡Bah!... advertencias, aunque fuesen desagradables, viniendo de una persona tan insignificante como la mía, no podían alcanzarle... Ahora fué ella quien guardó silencio. Miró vagamente el horizonte lejano, y empezó a vacilar su paso, como si el camino le resultase demasiado largo. —¿Decididamente se niega usted a montar Sollmán?—preguntó Alano. —Parece que sufre usted... —No; déjeme—replicó ella impaciente.

El no insistió; pero le ofreció su brazo, que ella aceptó maquinalmente. Pasado un instante él la interrogó —¿Me permite usted hacerle una pregunta, señorita? —¿Una pregunta? ¿cuál? —No he podido explicarme que no haya usted habido a su padre... del incidente a que acaba usted de aludir... Le era a usted muy fácil hacerme despedir por el señor Carlier, satisfaciendo así la animosidad que debe usted de sentir contra mí, animosidad que, por otra parte, me explico fácilmente, créalo. Sus párpados se agitaron más rápidamente. Ella replicó: —No me valgo de estas armas, caballero. Y añadió, mientras él la miraba interesado. —Y además, ¿no era esta una manera de probarle a usted que las palabras que me dirigí a bordo del Leviathan no me habían molestado? Alano pensó que, si ella hubiese realmente sentido la indiferencia que simulaba, no le hubiera man-

festado una tan grande hostilidad desde su primer encuentro en «Notre-Dame-aux-Bois»... pero seguramente muy bien de exteriorizar su pensamiento. Ella prosiguió: —A mí vez voy a hacerle una pregunta: ¿Por qué se manifestó usted tan... desagradable conmigo el día del Leviathan?... Las bromas que me permití con usted entonces, a mí entender, bastante amodina, y no creo que justificasen semejante réplica... —¡Por Dios! —¡Oh! créame comprenderle... Le disgustaba a usted que yo llevase semejantes aceptar este papel... cuando se presenta la ocasión de decirlo a la museta que agita los cordeles, no la desperdicio. (Continúa)

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Por orden del señor Ministro de Obras Públicas tengo el honor de invitar a todas las Entidades Económicas, Agrícolas y Comerciales de esta Capital y provincia a visitar la exposición del Plan Nacional de obras hidráulicas instalada en el Palacio de la Música, Avenida de Pi y Margall, el día 9 de los corrientes a las once de la mañana. El Gobernador civil, Luis de la Peña.»

Conflictos sociales

Para ayer había sido convocada la junta de actuación social del pueblo de Palacios de Goda para tratar del conflicto obrero. Parece que no acudieron todos los que componen la citada junta y esta no pudo reunirse, continuando el paro sin que se vislumbre solución.

Denuncia

Se ha presentado una denuncia contra el vecino de Pedro Bernardo Lorenzo de León por pastoreo abusivo en finca particular.

JOSE MARIA YAÑEZ LOPEZ ABOGADO PROCURADOR Puerta de Zamora n.º 2 SALAMANCA

Recogida de armas

La Guardia civil ha recogido, en la estación de Crespos, dos escopetas que iban consignadas al vecino de Constanza Segundo Muñoz, que carecía de licencia para usarlas.

Registros domiciliarios

La Guardia civil de Fontiveros ha detenido a un individuo de aquella localidad a quien se le ocuparon armas prohibidas. Pasó a la disposición del juez.

También la Benemérita registró en la casa de Francisco González, en Rivilla de Barajas, alféndole intervenidas una tercerola y una escopeta, haciéndole saber los guardias que quedaba detenido por tenencia ilícita de armas.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juan San Segundo de fuerte contusión y probable fractura del antebrazo derecho que se produjo cuando trabajaba y Fidel V. Quero que presentaba heridas en la región rotulana y en la nariz.

Felicitaciones del señor gobernador

El gobernador civil, señor de la Peña, ha enviado oficios de felicitación a los jefes de policía, seguridad y guardia civil, por el buen comportamiento de las fuerzas durante las procesiones de la pasada Semana Santa.

Cursillo provincial de ganadería

Ayer, y con la misma animación que días anteriores, continuaron los cursillos veterinarios asistiendo

no poco público a las lecciones de fabricación de quesos.

Para mañana están señalados los actos siguientes:

A las once de la mañana: Explosiones ganaderas; Sr. Tapias.

A las doce de la mañana: Aplicación; Sr. Hergueta.

A las cuatro de la tarde: Cultivos; Sr. Tapias.

Ausencia

Tealendo que ausentarse definitivamente de esta capital nuestro paisano y amigo D. Norberto González de Vega, por haber sido nombrado en reciente concurso-oposición médico jefe director del Dispensario Antituberculoso de Granada, nos ruega encarecidamente que hagamos público el cierre de su consulta de enfermedades del pulmón y corazón en esta ciudad, así como el ofrecimiento de su nueva residencia a todos sus amigos y clientes de los que cariñosamente y muy agradecido se despide.

Registro civil

Nacimientos: Pedro Ceballos Jiménez y José Rodríguez Rodríguez

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a Badajoz, el guardia civil recientemente ingresado y paisano nuestro D. Braulio González.

Ecós de sociedad

Neerológica

A la avanzada edad de setenta años y confortado con los santos Sacramentos ha rendido hoy tributo a la muerte el honorable caballero D. Jerónimo Alonso. Era el finado hombre de recto proceder y afable trato así como de gran inteligencia y tacto que puso de manifiesto durante el desempeño del cargo de fiscal municipal para el que fué nombrado por el Gobierno de la Dictadura. Al conocerse la noticia de su muerte en esta ciudad ha causado general sentimiento, pues contaba en ella el Sr. Alonso con unánimes y bien ganadas simpatías, evidenciadas en los numerosos testimonios de pésame recibidos por su familia.

Descanse en paz y reciban sus hijos D. Daniel, doña Amelia y doña Salvadora, hijos políticos don Gonzalo de Rute y D. Victorino Rodríguez la expresión de nuestra condolencia.

Traslado

Ha sido trasladada a la residencia de Barcelona la religiosa Reparadora R. M. Regina Pacla, hermana del diputado a Cortes, D. Santiago Fuentes Pila.

Poseión

Ha tomado posesión de su cargo de oficial de la sección de Agricultura de este Gobierno civil D. José Antonio González Cienfuegos.

Enfermos

En Barcelona, donde residen, se hallan gravemente enfermos, habiéndoles sido administrados los Santos Sacramentos, el culto abo-

La huelga de Valencia se agrava con nuevos "sabotajes,"

VALENCIA.—El movimiento huelguístico adquiere desgraciadamente más graves vuelos. A primeras horas de la noche comenzaron los actos de sabotaje que han de jado a oscuras a la capital y a los tranvías parados en el trayecto. A las siete y veinte y ocho menos cuarto se han oído explosiones en los poblados marítimos, habiendo hecho explosión una bomba que estaba instalada en la puerta de los talleres de los señores Saiz, abriendo un boquete en la pared, pero afortunadamente no causó desgracias por ser escasa la circulación debido a la lluvia; la otra explosión fué en la nueva Avenida de Jacinto Benavente, junto a una cañería de agua, que fué destrozada. Los operarios de la Compañía salieron para reparar la avería, lo que quizá se consiga mañana, habiendo tenido necesidad de dejar sin agua a toda la barriada, dada la magnitud del destroz.

En el puerto de Sagunto la carencia de luz es completa. La factoría del Mediterráneo, afectada por estas mismas consecuencias, ha paralizado sus trabajos y huelgan 1.500 obreros aproximadamente, que tenían su actuación diaria en aquellos talleres.

gado y respetable amigo nuestro D. Narciso Plá y Dentel y su hermana la distinguida señora de don Damián Mateu, ambos hermanos del Excmo. Sr. Obispo de Avila.

Muy de veras deseamos el alivio de los pacientes y expresamos a nuestro amadísimo Prelado los más fervientes votos por la salud de sus distinguidos hermanos.

Una boda

En la Iglesia de Santo Tomé de esta ciudad han contraído esta mañana matrimonio la bella señorita María del Carmen Martín Robledo, hija de los propietarios de Fuente del Saiz, D. Paulino y doña Felicitas, con D. Justino Nava Mediero, hijo del que lo es de Fuente de Año, D. Justino.

Presenció el acto matrimonial el Maestro de Ceremonias de esta Catedral, D. Ferreol Hernández, celebrando la misa nupcial el coadjutor de San Pedro D. Diego H. Mangas, actuando como padrinos el hermano de la novia D. Francisco Martín Robledo y la hermana del novio señorita F. orencia Nava.

Al acto concurrieron numerosas personas de sus amistades, residentes en Valladolid, Lasga y otros pueblos, que testimoniaban con su asistencia las muchas simpatías con que cuentan las familias de Nava y Martín Robledo.

Fueron obsequiados con espléndido almuerzo, servido con esmero en el Gran Hotel.

Los novios salieron para Madrid y poblaciones de Levante.

Lesionado

Ha sufrido una grave lesión en el pié el médico de Cebrenos, don Antonio Muñoz. Con este motivo ha sido traído a la capital, donde se encuentra asistido por el prestigioso médico Sr. Tejerina. Se ha iniciado la mejoría y el estado general es bueno.

De días

Hoy los ha celebrado el ingeniero de montes, D. Vicente Cutanda.

Aniversarios

Hace un año que fallecieron doña Gabriela Martín, D. Florentino García y D. Teófilo López. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Con el fin de tomar posesión del cargo de Director del Dispensario Antituberculoso de Granada, ha salido para la bella ciudad andaluza el reputado médico D. Norberto G. Vega.

Medidas contra la C. N. T.

ZARAGOZA.—Por noticias particulares, pero fidedignas, se sabe que el Sr. Clavero, juez especial nombrado para depurar los hechos relacionados con la intencional revolucionaria del mes de diciembre, ha tomado la resolución de declarar ilegales en toda España las organizaciones de la C. N. T.

Esta resolución se la remitirá al Gobierno y al éste la considera digna de tomarla en cuenta no tardará en aparecer en la «Gaceta».

Otro incidente en la fábrica militar de Trubia

OVIEDO.—En la fábrica militar de Trubia se registró un incidente que, aunque de momento no ha tenido consecuencias, demuestra que persiste la inquietud en aquel centro fábril y que acaso pueda provocarse un nuevo y grave conflicto.

Varios obreros de los que trabajan en el taller de proyectiles se negaron a realizar la labor que les había sido encomendada, por entender que correspondía dicho trabajo a otros obreros de mayor categoría que la de ellos, y dijeron al capitán encargado del taller que para realizar la obra tenían que ser mejorados en su jornal.

Como no fuera atendida esta petición, los obreros adoptaron una actitud de huelga de brazos caídos. El grapo saltó, como los demás obreros, a las diez de la noche, sin que hubiera incidente alguno, pero la Directiva del Sindicato se entrevistó posteriormente con el director de la fábrica ignorándose lo acordado en la reunión. El director ha manifestado tan sólo que desde luego no se abonarán jornales a quien no los gane.

Más agresiones a la fuerza pública

Un agente gravísimo

MALAGA.—Ayer mañana fué objeto de una agresión en la Ciudad Jardín, el teniente de Asalto D. Enrique Guirbal, que tuvo una actuación muy destacada con motivo del último movimiento huelguístico. Este oficial iba acompañado de dos guardias y al llegar a las inmediaciones del río Guadalmedina se le hicieron diez o doce disparos, que por fortuna, no tuvieron consecuencias. La fuerza persiguió a tiros a los agresores, pero no pudieron practicar ninguna detención.

También ayer se ha registrado en esta capital un nuevo atentado terrorista, del cual ha sido víctima el agente de vigilancia D. Francisco Cano Moreno, de 28 años, natural de Antequera. El citado agente había pasado la noche de servicio en la Inspección de Guardia y a las nueve abandonó la comisaría para trasladarse, en una «moto» de su propiedad, a su domicilio en busca del descanso. Al pasar por la calle de San Jacinto en el barrio

Una enérgica nota de la minoría radical requiriendo a Azaña para que pruebe sus acusaciones so pena de quedar como un vulgar difamador.—Sin efecto los reglamentos de traslados de Correos y Telégrafos.—Molestar entre los obreros del ramo de aguas de Barcelona

MADRID, 4, 4'30 tarde.

Reunión de la minoría radical

—En su local social ha celebrado hoy una nueva reunión la minoría radical con asistencia de los señores Rocha y Guerra del Río y presidiendo este último. Se acordó redactar una nota en la que se dice que ante la sistemática campaña de difamación de la minoría y del Gobierno les interesa hacer constar que no desconocen el origen y tendencias inconfesables de esta campaña cuando se hacen eco de ella hombres como Azaña a quien requieren para que acuda al Parlamento para justificar y probar sus acusaciones so pena de quedar ante la opinión como un vulgar difamador.

Igualmente se proponen buscar el medio reglamentario y rápido para que se debatan las acusaciones que se lanzan contra los radicales en las interrupciones parlamentarias por la minoría socialista, acordando querrelarse contra las publicaciones que les hacen imputaciones deshonrosas. Creen los

del Perchel, el barrio rojo de Málaga, dos individuos que estaban apostados en la esquina de la calle de Santos Rosa hicieron contra él tres disparos cayendo el Sr. Cano herido por uno de los proyectiles.

El policía intentó hacer uso de la pistola, pero no tuvo tiempo, pues perdió el conocimiento. Los agresores se dieron a la fuga por las callejuelas de aquel barrio. Tras el Sr. Cano marchaba otra motocicleta con «sidescar», ocupada por el mecánico de un garage y el cual prestó auxilio al herido y le trasladó a la casa de socorro de la explanada de la estación, en donde fué asistido de una herida de bala con entrada por la espalda, quedándole el proyectil alojado en el lado derecho del pecho. Su estado es de carácter gravísimo. Desde la casa de socorro fué trasladado el herido al sanatorio del doctor García Recto, donde a la una de la tarde le fué extraído el proyectil, quedando el herido algo más tranquilo. No obstante su estado es de extrema gravedad.

Nuevo Arzobispo de Granada

GRANADA.—Por noticias particulares se sabe que ha sido nombrado Arzobispo de esta archidiócesis el actual Obispo de Palencia doctor Parrado.

La noticia ha causado júbilo al ser conocida, ya que el nuevo Arzobispo es uno de los valores episcopales más prestigiosos con que cuenta la Iglesia en España.

radicales que sus difamadores le dan valor y caballerosidad suficientes para concretar los cargos en la forma que se les interesa.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación no acudió a la reunión de la minoría por estar conferenciando con el Sr. Russ sobre asuntos que mañana llevará al Parlamento.

Al recibir a los periodistas el señor Salazar Alonso les dijo que en la minoría radical reina una gran disciplina y compostura y que por tratarse de una fuerza republicana de gran volumen quiere atender contra su vitalidad ataques a la República y a la Patria.

Reuniones parlamentarias

—Se reunió esta mañana la minoría de izquierdas lamentándose de la solución violenta dada en la sesión de Corres de ayer al asunto de los haberes del Clero. Acordó presentar una enmienda a las leyes ferroviarias y trató de la emienda, decidiendo oponerse a su coacción.

Bajo la presidencia del señor Alba se reunió la comisión de Reglamento asistiendo por primera vez el Sr. Royo Villanova.

También se reunió la comisión de Agricultura estudiando diversos aspectos del proyecto de arrendamientos rústicos.

En Comunicaciones

—El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que en «La Gaceta» de hoy aparecen los órdenes de su departamento dejando sin efecto los reglamentos de traslados de los Cueros de Correos y Telégrafos y mañana aparecerán otros disolviendo las juntas asesoras de personal y los congresos técnicos. Añadió el Sr. Cid que se ha formado expediente por disciplina a algunos funcionarios de la Central telegráfica de Madrid.

El Congreso de química aplicada

—En el salón «Capitol» se ha celebrado la sesión de inauguración de XX Congreso de química aplicada con asistencia del Presidente de la República y numerosas personalidades científicas y políticas. El Sr. Alcalá Zamora pronunció un elocuente discurso.

En Estado

—En el ministerio de Estado ha facilitado una nota diciendo que el poeta español García Lorca ha pronunciado una conferencia en Montevideo sobre «Divulgaciones de los valores literarios de nuestra Patria». La conferencia ha tenido un éxito que será repetido.

ZARAGOZA.— Sigue en igual estado la huelga general. Circulan pocos tranvías y «autos» pero la población se encuentra bien abastecida. Se han registrado algunos choques.

Los periódicos «Heraldo de Aragón» y «La Voz» no se han publicado.

BARCELONA.—La Guardia civil de Hospitalet sorprendió a unos maleantes con los que se tiroó a resultar víctimas.

—El general Marzo se ha despedido de las autoridades pues cesa en su cargo por pasar a la reserva.

—Entre las estaciones de Hospitalet y Sans ha sido apedreado un tren de viajeros.

—Se nota mal estar entre los obreros del ramo de aguas. Esta mañana en algunas fábricas se ha declarado en huelga de brazos caídos siendo desalojados por la fuerza.

—El gerente de la fábrica de aguas de D. Salvador Bernalde ha recibido una carta anónima conteniendo 1500 pesetas diciendo que es la parte que le tocó al que se vio por el asalto a la fábrica y que la devuelve para descargarse de su conciencia.

Advertisement for Nitrato de Cal IG, featuring a logo of a person with a staff and text: 'El excelente Nitrato de Cal IG ESTE AÑO EL MAS BARATO DE TODOS'.

Obituary notice for Don Gerónimo Alonso Herranz, including details of his death and funeral arrangements: 'EL SEÑOR Don Gerónimo Alonso Herranz Ha fallecido en el día de hoy A los 70 años de edad'.